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VYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Usedka AB ma délku 10 cm.

Lomens £ira nad dsedkou AB je vidy tvofena shodnyml tiseckami, které vidy sviraji s dseckou A8 Uhel &,
Krajni body lomendé Cary vidy splyvaji s krajniml body usedky AB.

Ma obrazku je zakreslena sitvace pra lomencu ¢dru nad usedkou AR, kierd se sklddd z 10 Oselek
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16 Hewurdadnin'zhy s 584 max-“b“d‘

161 Urlete v cm celkovou délku lomené diry nad dseikou A8,
kterd se sklddd r Usedek o délce 4 mm.

162 Lomend Liranad dselkou AB se sklidi 2 32 shodnych usedek.
Uriete v mm délku jedné useiky takové lomené Ziry.
Vysledek zaokrouhlete na setiny.

163  Urete pocetiisedek, ze kierych se sklsdd lomens Zira nad usedkou A8,
jestlite kalds dsecka lomené Ziry ma délku 5 mm,

VYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

wiar améruje kazde Ctvercove policko na pasce po dobu dvou sekund, pak se posune o jednu pozici dal
=r3v0 Do kazdeho tietiho policka vypali kruh, do kazdého pateho kiizek tak, jak je zobrazeno na obrazku.
Fe4.dby v danem policku mély byt vyznaéeny kruh i kiizek, laser vypali étverec.
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Urcete, kolik poli¢ek neni po 2 minutach prace laseru 2adnym uvedenym zpusobem oznadeno.

“1PoCtete v sekundach, za jakou nejkratii dobu je oznaéeno 10 poli¢ek ctvercem.
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V détske stavebnici je zakladnim tvarem rovnoramenny trojuhelinik se zakladnou délky 6 cm a rameny

dlouhymi 5 cm. Leos se rozhod| sestavit vétdi rovnoramenné trojuhelniky sklddanim zakladnich tvard tak,
jak je uvedeno na obrazku.

V krabici je celkem 15 zelenych, 15 zlutych, 15 modrych a 15 ¢ervenych zékladnich trojuhelnikd.
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Nestandardal ulohy. 5 58/ max.4 M
Vypoltéte v cm obvod nejvétiiho rovnoramenného trojuhelniku, ktery Leod mohl sestavit
ze zdkladnich dilG z krabice s vyuzitim nejvyie dvou barev.

162 Vypoltétev cm’ obsah nejvétitho rovnoramenného trojuhelniku, ktery Leo$ mohl sestavit

ze zakladnich dilG z krabice (nezavisle na jejich barvé),
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V hodinovém ciferniku jsou oznadeny body Cisly 1 az 12.

Tyto body mohou byt zaroven vrcholy trojuhelnikd.

Napf. vricholy rovnoramenného pravouhleho trojuheliniku ASC na obrazku ledi v bodech
oznaéenych ¢isly 1,7, 10. Soucet ¢isel ve vrcholech trojuhelniku AEC je 18.
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@ Nestandardal Uichy, s SV max. 4 body

161 Urete, kolik rovnoramennych pravouhlych trojihelniki Ize sestrojit v hodinovém ciferniku tak,

aby jejich vrcholy lezely pouze v bodech oznadenych ¢isly 1 a2 12.

162 Vypoltéte, jaky je nejvyiii a nejnizdi moiny soulet isel ve vrcholech rovnoramenného

pravouhlého trojuhelniku, jehoz vrcholy lezi pouze v bodech oznaéenych ¢isly 1 a2 12.

163  Uréete, kolik riznych pravouhlych trojuhelniki lze sestrojit v hodinovém ciferniku tak,

aby jeden z vrchol( byl vidy v bodé oznaZeném &islem 1 a dalii dva vrcholy pouze v bodech

oznalenych gisly 2 az 12. "J
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Hradba z kostek je sestavena podle nasledujicich pravidel:

= Kazda druhd vé2 je postavena z péti kostek, ostatni véze jsou postaveny ze tii kostek

+ Hradba je symetricka, na obou okrajich jsou véze ze tii kostek.

+ Véze ze tfi kostek maji spodni a horni kostku tmavou, prostiedni kostka je bila.

» Véze z péti kostek maji spodni, prostiedni a horni kostku tmavou, zbyvajici dvé kostky jsou bilé,
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1.1 Vypoltéte, kolik véii obsahuje hradba postavens ze 75 kostek.
12 Vypoltéte, kollk kostek obsahuje hradba tvoiena pravé 13 vézemi
13 Vypoltéte, kolik bilych kostek obsahuje hradba se 47 tmavymi kostkami
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Na obrazku jsou prvni tii vistvy pyramidy, ktera je sestavena ze stejnych krychli o hrané délky 2 cm.

Horni vrstvu tvoli 1 krychle a v kazdé dal3i vrstvé jsou piidany dalii krychle tak, jak znazorfiuje obrazek.
Druha vrstva proto obsahuje 9 krychli, tieti vrstva 25 krychli atd.

F 7

e

@ Mestandundal oty 1 5 max., 4 body
16.1 Vypoététe vcm’ objem pyramidy, kterd ma 6 vrstev.

162 Vypoltéte vcm® povrch pyramidy tvofené 8 vrstvami. l

VYCHOZITEXT A TABULKA K ULOZE 16

Vnésledujicl tabulce jsou ¢isla ve druhém faddku umisténa podle urdité zdkonitosti.
Gsla v prvnim 7adku uréuji poradi.

Pofadi 1. 2. 3, 4, 3 6. 7.
Cislo 2 6 12 | 20 | 30 | 42 | s6

19.
380

MNetandidniviony s 5% max. 4 body
! Uréete soucet 99. a 100. ¢isla ve druhém fadku.

Uréete, kolikaté v poradi je ¢islo 420.
Najdéte nejvétiiho spoleéného délitele viech éisel ve druhém radku.
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pavel md v sdlku urdity polet hracich kostek.

Postupné je vytahuje a poklada vedle sebe do fady, viechny kostky v fadé nejprve éislem 1 dol.
Na 20 kostek v prvni fadé stavi druhou fadu z 19 kostek ¢islem 2 dold, tieti fada ma vespod éislo 3
atak pokra¢uje dal. Po Cisle 6 znovu zacind pokladat kostky ¢islem 1 dol.

Vkaidé daldi fadé je vidy o jednu kostku méné.

Pavel pokrauje stejnym zplsobem dale, a2 postavi pyramidu, kde nahofe bude jedina kostka
asiek ZUstane prazdny. '
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Pyramida z 10 kostek Hraci kostka Sit hraci kostky
o Urc"e i, /Nestandardni ulohy, 5. 58/ max. 4 bod
> « kolik kostek bylo v s&¢ku pavodné. : A
Vypoététe soulet ¢j
selnah
i & ornich sténach viech kostek v paté fadé,

Jaké &islo bude na horni sténé posledni kostky na vrcholy Pyramidy.
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Do étvercové sité jsou postupné zakreslovany pravouhelniky.
prvni je Ltverec, viechny dalii jsou obdelniky.
Civerec je tvofen dvéma bilymi a dvéma fedymi tverci sité a jeho strana ma délku 4 cm.

Yaldy ndsleduici pravouhelnik vznikne stejnym zpisobem piidanim nékolika bilych a 3edgch étveredkd tak,
ke 2ndzornéno na obrazku.
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. Netandieds Johy o 52 max. 4 body
W1 Urlete, kolik 3edych ¢tvere¢kd celkem obsahuje 50. pravouhelnik v fadé.

2 Vypoltéte v centimetrech, jaky je delii rozmér 50. pravouhelniku v fadé.
W3 Urtete, kolikity pravouhelnik v fadé je slozen z celkem 220 ¢tverecka. J
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Petr a Pavel si rozdélili 50 karet s &isly 1 a2 50 tak, ze Petr si vybral viechna ¢isla licha a Pavel viec.hna
Cisla sudd. Kaidy z chlapcd bezchybné secetl svd ¢isla a pak si navzejem porovnali vysledné soudty.
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2.1 Vypodltéte Pavllv vysledny souéet.
22 Vypoltéte, o kolik se li3i vysledné souéty.

VYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE 3

Arnoit si zapsal telefonni ¢islo kamardda Lukaie, ale dvé aifry se mu rozmazaly. Arnoit si pamatoval, Ze katdé
oznatené trojisli v deviticiferném telefonnim ¢isle bylo délitelné stejnym dvojcifernym lichym éislem.

700 282 329
&

3.1 Urlete viechna telefonni ¢isla, ktera splauji pravidlo, jez si Arnost zapamatoval.

32 Vypoltéte soulet prvnich trojeisli viech telefonnich éisel spliujicich pravidlo,
které si Arnoit zapamatoval.
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V potitacove hie jezdi na draze dlouhé 10 km pét aut oznacenych pismeny A, B, C, D, E.
Draha neni tvofena uzavienym okruhem a nikde se nekfizi.

Draha je rozdélena na kilometrové useky, tj. prvni Usek zahrnuje vzdalenosti od 0 m do 1000 m od startu,
druhy usek zahrnuje vzdalenosti od 1000 m (véetné) do 2000 m od startu atd.

« Kazdé auto jezdi konstantni rychlosti.

» Auta startuji ze stejného mista v pofadi podle abecedy v minutovych intervalech
a kazdé z nich jede jinou rychlosti.

« Prvnivyjizdiauto A, které jede rychlosti 40 km/h.

« Pokud by na draze jela jen auta A a B, dostihlo b

« Auto C jede o 6 km/h rychleji nez auto B.

* Auto D jede 0 6 km/h rychleji nez auto C.

» Auto E jede o 6 km/h rychleji nez auto D.

» Jestlize se na nékterém useku drahy setkaji vice nez dvé auta, tak véechna tato auta zmizi
a jiz nezévodi.

y auto B auto A po 21 minutdch jizdy auta A.

16.1
16.2

Nestandardni ulohy, s 58/ max. 4 body
Uréete, jakou rychlosti jezdi auto B.

Vypoctéte v km, v jaké vzdalenosti od startu

p? 13 minutéch jizdy auta A, pokud by na draze byla jen tato tfi auta.
Vysledek zaokrouhlete na desetiny km.

Uréete, které auto dojede do cile prvni.

by se nachazelaauta A, B, C

163
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Slozenim papirového ¢tverce podle vyznalenych os soumérnosti podle obrazku X vytvofime opét Ctverec
na obrazku Y a v ném odstithneme viechny vrcholy podle obrazku Z.
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PUvodni Ctverec vrcholy
-
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Obrazce A, B, C, D, E znazoriuji Utvary vystiizené z papiru.

CEEY:

S

5. . A -
S.; Uréete, ktery z obrazcdi vznikne rozlozenim slozeného &tverce s odstiizenymi rohy na obrézku Z.
‘ Vyberte z obrazcii A-E dva Gtvary, které maji stejny obsah.
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Viovamé Nade tradice se piipravuji strojové vydivky. Sici stroj vysdiva vzor na latce se ¢tvercovou miizkou.
vézditka oznaduje bod, ve kterém zadina stroj vydivat. Delky steh se pravidelné stiidaji v pofadi

1,23,1,2,3, ... Kazdy nasledujici steh se vyliva v kolmém pravotodivém sméru. Viechny vicholy vydivek
jsouv miizovych bodech. Stehy se mohou Castecné piekryvat.

A

Obrazce A, B, C, D, E zndzornuji vysivky, které byly pozadované zikaznikem.
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A B C D E

w Kterou z vysivek mize stroj popsanym zpisobem vysit, pokud za¢ne i skon¢( v bodé
J oznateném hvézdickou?

UvitaA ) wysivkaB O wivkeC D) wsivkaD B vylivkaE
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Jou nejdlive zvolena prvni dvé ista v prvnim Hidku a poté doplnéna Lisla tak,
v hatde Last tabulky se dvima 18diy a dvima sloupct pro Lisla ve drubém Fidku plati:

) Prvni ¢islo (2islo vievo) drubého tdiu je vidy souttem isla, které je v tabulce ptimo nad nim
a tisla které je Likmo vpravo nad nim (12 =7 + 51.
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: Mﬁ%(mbmw)mmtwupwwdtmwmkvmmmm
A8l krerd j= Lkmo vievo nad nim (19 = 12+ 7).
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l 3 14 10 28 0
| 19 24 18 43 76
| a3 62 86 124 172
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PADacod podie pravidla (Bl napt 172 =124 + 48

Seiands 29 Wity 1 44 mas. 4 body
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Urtate. jake Lislo je v nasledujici tabulce zvolenoV prvnl tadku a v pevnim s
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V dsleduic tabulce urtete soutet viech th tisel ve thetim sloupe
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16.1 20cm 2.1 650
16.2 6,25 mm 2.2 025
16.3 40 usecek
16.1 32 policek 3.1 705 282 329; 752 282 329; 799 282 329
16.2 300s
3.2 2256
16.1 80cm 16.1 42 km/h
16.2 588 cm? 16.2 auto A-8,7 km; auto B — 8,4 km; auto
C-8,8km
16.3 autoD
16.1 12 trojuhelnikd 5.1 obrazecB
16.2 nejvétsi 27; nejmensi 12 5.2 obrazec Caobrazec D
16.3 15 trojuhelnikd
1.1 19 véizi 4 D
1.2 51 kostek
1.3 28 kostek
16.1 5
16.2 124 (doplnéna Cisla ve 3. sloupci: 20;
28; 76)

16.3 682 (doplnéna cisla ve 3. fadku: 9; 13;
18; 26; 36; 52; 72; 104; 144; 208)

16.1 20000
16.2 20
16.3 2
16.1 210
16.2 32
16.3 5
16.1 2550
16.2 200 cm
16.3 desaty




